

创文明城市 做文明市民

主城区模拟测评结果出炉

市创文办：表扬8个街道办事处，批评4个街道办事处

□记者 王春霞

本报讯 9月20日，市创文办发布第11期督导通报：9月14日至17日，市创文办组成5个测评组，对市内五区所辖35个街道办事处和4个乡镇集中进行了模拟测评，并公布了模拟测评成绩。其中，8个街道办事处受到表扬，4个街道办事处受到批评。

8个街道办事处成绩突出

市创文办在测评中发现好的方面有：自9月14日全市创建全国文明城市工作推进会后，针对全市社区模拟测评公布结果和存在的问题，各区各部门领导高度重视，行动迅速，积极整改。特别是新华区，痛定思痛、知耻后勇，区委、区政府主要领导带头，分包责任到人，下沉到街道办、社区一线查摆问题、狠抓落实、效果明显。

此次模拟测评，总评成绩优秀（9分以上）的街道办有8个（右图）。市创文办对模拟测评成绩突出的8个街道办事处提出表扬。

4个街道办事处成绩不及格

街道办事处是今年新增的测评点位，此前各街道办重视程度不够，准备不充分；个别街道办事处创建工作标准不高，仍然抱有侥幸心理。此次模拟测评，街道办失分较多的问题主要表现在以下几个方面：

宣传内容有缺项：部分街道办宣传内容展示缺少公民道德规范、市民文明公约、家风家训、“文明健康 有你有我”等；还有宣传内容表述不准确、文字有错误，宣传版面

陈旧破损现象。如：卫东区申楼街道办、东高皇街道办，高新区皇台街道办。

基础设施有待改善：绿化美化不达标，路面硬化不平整、坑洼积水；垃圾箱破旧无分类标识、垃圾清运不及时；楼道内堆积杂物、乱贴小广告现象居多；小区内三线紊乱影响市容。如：卫东区东高皇街道办、申楼街道办、蒲城街道办、东环路街道办。

缺少社区分布指示牌：大部分街道办没有形成包括便民市场、运动场地、文化活动中心、医疗服务机构在内的15分钟生活圈，缺少相关社区分布图或指示牌。如：卫东区光华路街道办、东环路街道办、东工人镇街道办，湛河区荆山街道办，示范区滨湖街道办等。

消防安全隐患大：社区内私家车、电动车乱停乱放，占用堵塞消防通道现象普遍存在。如：示范区湖滨路街道办，卫东区东环路街道办、光华路街道办、优越路街道办。

家庭教育场所缺失：部分街道办没有开设专属或共享的家长学校、家庭教育场所；相关管理制度不全；没有开展家庭教育活动的记录。如：卫东区申楼街道办、蒲城街道办、湛河区荆山街道办。

未开展志愿者服务：部分街道办未设志愿者服务站或者有志愿者服务站但无人到岗，未正常开展志愿者服务活动。如：卫东区光华路街道办、东高皇街道办、申楼街道办、蒲城街道办。

此次模拟测评成绩低于6分的街道办有4个（右图）。市创文办对测评成绩不及格的4个街道办事处提出通报批评。

辖区乡镇在测评中存在的主要问题是：社会主义核心价值观、移风易俗、好家风好家训、“文明健康 有你有我”、文明村镇创建宣传内容陈旧破损且有缺项；乡镇文化中心的党员教育、图书阅览、文体活动等功能不全、标识不明显；城市到乡镇公路干线道路坑洼不平、有占道经营现象；所抽查的行政村缺少划定彩礼指导标准、红白事消费标准；“乡村光荣榜”无展示上墙，星级文明户认领制未全部挂牌。其中高新区遵化店镇、新华区焦店镇综合成绩较好，示范区滎阳镇较差。

9月底回头看

市创文办要求，各区创文办尽快将本次模拟测评情况及时呈报给区主要领导审阅，并进行认真分析研判，对存在的问题要举一反三，立即进行整改。针对近期全市全国文明城市模拟测评结果和近期督导指导中发现的问题，请相关各责任单位和部门严格按照《全国文明城市测评体系操作手册（2020年版）》实地考察测评内容、标准进行整改，并将本次模拟测评发现的问题整改情况及整改后图片于9月26日前报市创文办指挥部办公室督查指导组。

市创文办督查指导组将于9月底对此次模拟测评成绩较差的街道办事处、乡镇再次进行督导回头看。若发现对模拟测评发现的问题仍然整改不力的单位，市创文办将在全市全国文明城市工作指挥部办公室在媒体重点曝光，并在全国文明城市综合测评后，与其他出现问题的单位一并追责。

模拟测评成绩优秀街道办(9分以上)

新华区	●曙光街街道办 ●矿工路街道办 ●西市场街道办 ●西高皇街道办 ●新新街街道办 ●湛北路街道办
卫东区	●东安路街道办
湛河区	●九里山街道办

模拟测评成绩不及格街道办(低于6分)

卫东区	●蒲城街道办 ●申楼街道办 ●东高皇街道办 ●光华路街道办
-----	----------------------------------------

模拟测评综合成绩较好的乡镇

高新区	遵化店镇
新华区	焦店镇

模拟测评综合成绩较差的乡镇

市城乡一体化示范区	滎阳镇
-----------	-----

模拟测评街道办失分较多的问题

- 宣传内容有缺项
- 缺少社区分布指示牌
- 家庭教育场所缺失
- 基础设施有待改善
- 消防安全隐患
- 未开展志愿者服务

暖心小视频 助力创文路

□记者 牛超

本报讯 近日，一条创文小视频在不少微信群里疯狂转发，这条由新华区矿工路街道联合辖区单位拍摄的视频虽然只有15秒，但内容直击人心。

视频里，3位身着红马甲的志愿者一手拎黑色塑料袋，一手持垃圾捡拾器，正在路边绿化带内捡拾垃圾。一位路人经过，问她们“是否在捡拾垃圾”，她们表示自己捡拾的不是“垃圾”，而是“素质”“文明”和“卫生”。视频借此呼吁市民，创建全国文明城市需要大家一起行动。

视频的拍摄者是中国石油河南平顶山销售分公司党建宣传岗的工作人员刘冰。据刘冰介绍，9月18日，他们单位联合矿工路街

道乐福社区开展“卫生大清扫”活动，“20多名志愿者分成两大组，女同志负责捡拾、清理绿化带等处的垃圾，男同志负责清理小区堆放的杂物、拆除违建”。

“我们也是突然产生这种想法的。”刘冰说，平时社区和单位也经常组织开展志愿服务活动，但她觉得“治标不治本”，要想根治小区尤其是老旧小区家属院的杂乱、差，还需要从提高人的素质着手。她和党员志愿者徐幸子、袁珂、谢唤萍等人一拍即合，借助干活的空当，即兴拍了这个视频。

“拍摄很顺利，三四遍就通过了，现场是我们干活的真实场景，只是对话内容稍有改动。”刘冰说，视频剪辑后，她将其发到单位和矿工路街道的创文微信群里，

没想到反响这么好，大家纷纷转发。

另据矿工路街道办事处副主任王顺新介绍，自创文活动启动后，街道每周五都会组织辖区各社区开展卫生大清扫活动，清理小广告、杂物，清扫垃圾、整治飞线充电；购进500余条狗绳分发到各社区，组织网格员、志愿者在各小区、家属院宣传文明遛狗、发放狗绳；利用宣传版面、社区的LED显示屏等形式宣传创文知识，让辖区居民感受到浓厚的创建氛围。尤其是随着“互联网+”的广泛应用和信息技术的不断普及，视频受到越来越多网民的喜爱，他们借助新媒体平台，将工作动态及生活中的“小文明”“小美好”生动展现，从而塑造良好城市形象、广泛传播文明声音。



创文进班会 你我共担当

□记者 杨元琪 文/图

本报讯 昨天，卫东区五条路小学开展“小手拉大手，创文一起走”主题班会活动（上图）。

当天上午，五条路小学四（1）班教室里，学生们正在老师的带领下参与文明生活知识竞赛。老师刚一发问，学生们就纷纷举手抢答，现场气氛活跃。随后，孩子们以涂鸦的形式制作家庭文明卡，写下《致父母的一封信》，提醒家长告别不文明行为，争做文明市民。“作为一名小学生，我们应该从身边的小事做起，从我做起，从现在做起，争做文明小市民，为创建全国文明城市贡献一分力量。”学生于佳乐说。

该校校长李慧转说，学校以本次活动为契机，号召学生家长积极参与到创文中来，从而达到“教育一个孩子，带动一个家庭，影响整个社会”的目的。